

# “我只想要一张荣誉证书”

山东彩虹组负责人眩眩希望不再做“地下组织”，能有合法身份



让红丝带飘起来

· 对话

□本报记者 孔雨童  
qlwbkty@vip.163.com

山东彩虹组是一个山东省最大的男同防艾志愿者组织。30岁的眩眩已经在里面做了多年，尽管自己同志的身份一次次暴露在人们眼中，甚至承担着来自亲人的压力，但眩眩“觉得快乐”，因为这能帮助更多的人。“我想要一张荣誉证书，不是为了荣誉，而是一个对你的认可。”

多年来，  
他帮了很多“男同”

去年，记者第一次见到眩眩，他正在一家餐厅大堂里打电话。这个戴黑框眼镜的青年，打完一个电话又接起另一个，语气里始终有种愤愤不平。

后来记者了解到，原来另外一个城市的一个青年因为被知晓了是同性恋，家人要强制把这个青年送到精神病医院“治疗”。那一天，眩眩在电话里跟青年的父母说了半天，跟精神病院的医生说，后来又请了当地疾控部门出面，最后青年的父母还是坚持孩子有病。

“你看，这就是我们要面对的。”眩眩说。

一年以后，再次见到眩眩时，他同样在忙着打电话。一个香港的艾滋病感染者也是志愿者到山东考察，他要安排地方的志愿者前去接待和帮忙。

记者问起一年前那个男孩子。“他从家里逃走了，那以后我们再也没有联络上他。”眩眩说。



山东彩虹组打出的活动横幅。资料片

## 认同自己，更渴望被别人认同

今年11月，眩眩和几名彩虹组志愿者一起去香港参加了一年一次的同性恋聚会。在集会上，香港明星何韵诗上台宣布“出柜”。眩眩说，周围很多人都哭了。

“每年我们都会带组员去，其实是为了让他增强自我认同感。”眩眩说，一个人如果对自己的身份都不认同，会始终活在困惑、压力、自卑中。

而这种状态下的人可能会做出跟平常不一样的行为，“有的人吸烟，喝酒，甚至乱性，而这不仅增加了自身感染的危险，也会对

周围的人有不好的影响。”

在彩虹组这些年的活动中，关于“自我认同”活动越来越多，有时会通过一些个例教你怎么和家人、周围人相处，通过努力营造一个更平等和宽容的环境。”今年5.17世界不再恐同日，烟台彩虹组组织很多人去烟大市场征集签名，不少人都签下了自己的名字。

眩眩说，随着志愿工作的深入，他们也由单纯的防控艾滋病，扩展到其他领域。组员们开始涉及到艾滋病感染者的心理支持、帮助女同和跨性别人群。



山东彩虹组工作人员现场发放宣传资料。资料片

## 做了七年“地下组织”，希望能转正

山东彩虹组成立七年了，七年来志愿者每个月都会开展大量活动。但至今他们还无法注册，属于“地下组织”。

“民间团体要注册需要有自己的主管单位，比如妇女权益组织有妇联，环保组织有环保局等等，像我们这种草根组织，还是做男同干预的……”眩眩说，有时他也能理解，

毕竟可能很多人觉得像他们这样的团体并不好“管理”。

眩眩告诉记者，如今广东省的男同防艾组织已经在进行注册的试点，但是他们还没有迎来这一天。“什么时候说起来我们也跟那些环保组织一样，能得到一种官方承认的身份呢？”

有时候，省里开大会时也会提

到彩虹组，但是每年表彰优秀团体和个人时，他们从来没有进过评奖范围。

有一次，眩眩在一个活动上看到一位防艾人士带着一张志愿者证，“有时候，我们也想要一个那样的东西，可能并不是为了荣誉，只是那是一个对你的认可，那代表着你的身份没有成为阻碍。”

○对话眩眩

## 一个人去发安全套，坚持了两年

眩眩从小就觉得自己和别人不一样，但是这些也并没有让他有太多困扰。上大学后，开始接触网络的他知道自己这种不会对女生“怦然心动”的情况是“同性恋”。

之后他加入一个网站，后来有一个外省的艾滋病防控培训邀请他去参加。回来以后，他开始一个人带着几十个安全套去

男同聚集的地方发，那是2003年。“他们看我都像看神经病一样，很多人都不要，说我又没病，为什么用这个。”

一个人的行动坚持了几年。2005年，眩眩联系了烟台市疾控中心，“我也是山东省最早跟疾控部门接触的人了吧。”眩眩说，他想成立一个做男同艾滋病防

控的志愿者组织。

在网站上发出的倡议帖得到了很多人的回应。后来，山东彩虹组成立，“彩虹”在西方一度被作为同性恋的标志。2006年，他们召开全省的成立大会，8个地市的志愿者代表都来了，他们从山东省疾控部门申请到第一笔经费，开始进行活动。

### 山东彩虹组是啥组织

山东彩虹组是目前山东省最大的民间男同艾滋病防控志愿者组织，眩眩是“山东彩虹组”负责人。该组织成立于2005年，成立七年，彩虹组在全省14个地市都设立了小组，协助当地疾控部门做艾滋病高危行为干预、男同检测、发放避孕套、开展课程和培训等。

伊倩源整形“媚眼时尚周”闪亮启幕，眼部手术999元起，国际专家亲诊

# 不露岁月痕迹 十分钟「眼袋」去无踪 捍卫年龄秘密

伊倩源无痕固锁祛眼袋——精准高效 安全无痛 方便快捷

该手术打破传统手术模式，通过重建固锁以阻挡眼袋形成的生理屏障，让不该出来的眶隔脂肪还回本位，起到了“固锁”的作用，从根本上祛除眼袋，防止因衰老组织萎缩造成眼窝凹陷，保持眼睛充盈饱满。还具有收紧眼袋前壁，从而有效防止下睑下移、外翻、露眼白等症状。

王川博 留韩硕士  
伊倩源整形美容医院技术院长  
毕业于第二军医大学  
硕士毕业于韩国汉阳医科大学  
师从于韩国国宝级整形美容专家崔熙允、金寿信  
中韩微整形与注射美容学会驻大中华地区培训导师

韩式无痕双眼皮 ● 韩式开运综合美鼻 ● 360°平滑溶脂减肥 ● 内窥镜无痕性感丰胸 ● 韩式精细改脸 ● 飞顿激光美肤 ● 像束激光祛斑 ● 无痛永久脱毛 ● 全面部青春术 ● 内窥镜精细除皱

伊倩源整形美容 | 美丽热线 0535-6886199 | 美丽院址：烟台市莱山区黄海路47号  
http://www.ytyiqianyuan.com 咨询QQ：2504949582